

Школа русистики – высший балл

Почти 250 учителей школ и преподавателей вузов Казахстана, России и Кыргызстана стали участниками Осенней школы русистики в Нур-Султане.

Аида Ахметова

Авторитетный и популярный у отечественных словесников учебно-методический форум состоялся уже в 17-й раз и впервые – в формате онлайн, который позволил расширить географию участников, круг обсуждаемых проблем, привлечь интересных лекторов.

Организаторы Школы русистики – Казахстанский филиал Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова совместно с Казахстанской ассоциацией преподавателей русского языка и литературы (КАЗПРЯЛ) при участии Российского центра науки и культуры (РЦНК).

Со словами приветствия к участникам обратились директор КФ МГУ им. М. В. Ломоносова профессор Александр Сидорович, президент КАЗПРЯЛ, профессор Казахского национального университета им. аль-Фараби Элеонора Сулейменова, директор РЦНК в Нур-Султане, руководитель представительства Россотрудничества в Казахстане, советник посольства РФ в РК Алексей Коропченко. Они отметили, что ни условия пандемии, ни расстояния не стали помехой для обсуждения актуальных вопросов преподавания русской литературы и русского языка,

который продолжает выполнять важные функции на евразийском пространстве.

Школа русистики – ожидаемое и заметное событие в филологическом мире Казахстана. Более чем за 15 лет свою квалификацию здесь повысили сотни учителей школ и преподавателей колледжей. Однако впервые благодаря современным технологиям к казахстанским педагогам-практикам (практически из всех регионов страны) присоединились их коллеги из России и Кыргызстана. Это важный и показательный этап в истории учебно-методического семинара.

Три дня звучали имена Пушкина и Абая, Бунина и Сулейменова, других казахстанских и российских авторов. Были рассмотрены новые тренды в науке и образовании, современный литературный процесс в Казахстане, представлен новый проект фольклорной практики кафедры филологии КФ МГУ «Семейный фольклор как феномен этнокультурной традиции».

Докладчики поднимали вопросы языковой нормы, обсуждали различные методические разработки и описывали инструментарий учителя в условиях дистанционного обучения и даже дали характеристику языка эпохи коронавируса. Итогом Школы русистики стала панельная дискуссия «Об особенностях дистанционной формы обучения», где были выявлены плюсы и минусы онлайн-занятий.

Среди выступающих были известные русисты, авторитетные ученые Казахстана и России: Нурсулу Шаймерденова, Татьяна Кривошапова, Тамара Котля-

рова, Галина Власова, Герт Байгарина, Светлана Треблер, Оксана Волошина, Ирина Яценко, Владимир Коровин, Мария Фокина. Активную позицию на онлайн-трибуне заняли и молодые преподаватели КФ МГУ – Маргарита Брянская, Анастасия Семенова, Анжелика Чепкова, Элина Мельникова, Евгения Воронова, которые провели семинары и мастер-классы.

Подводя итоги форума, заместитель директора КФ МГУ Тамара Котлярова и заведующая кафедрой филологии КФ МГУ Галина Власова отметили, что состоявшаяся Осенняя школа русистики, несомненно, будет способствовать укреплению межкультурного диалога и сотрудничества между Казахстаном, Россией и Кыргызстаном.

Формат международной информационной площадки послужит развитию профессиональных контактов, обмену опытом методической работы, столь необходимой сегодня преподавателям. А они были воодушевлены возможностью встречи с учеными, приобщения к большой науке, информативностью выступлений, новыми образовательными трендами, активным онлайн-общением, душевной обстановкой, сложившейся в дискуссионном виртуальном пространстве.

«Получила заряд позитива, осознание того, что все, чем сейчас занимаюсь, не зря, – написала в своем отзыве преподаватель столичной СШ № 80 Меруерт Даутбекова. – Всем творческих успехов».

«Спасибо огромное от всей моей многочисленной команды учителей-филологов Шымкента и области. Спасибо за организацию, информацию, за встречу с прекрасными специалистами, любителями и ценителями русского слова», – поблагодарила доцент кафедры русского языка и мировой литературы Южно-Ка-

захстанского государственного педагогического института Валентина Нарожная.

«Появились новые идеи, которые мы непременно воплотим на своих уроках», – единодушно говорили слушатели виртуальной школы. И такое признание от практикующих учителей – это высший балл.



МГУ имени М. В. Ломоносова
КАЗАХСТАНСКИЙ ФИЛИАЛ



Казахстанская ассоциация
преподавателей русского языка
и литературы



Российский центр науки
и культуры в городе Нур-Султане

XVII ОСЕННЯЯ ШКОЛА РУСИСТИКИ

«Актуальные проблемы преподавания русского языка и литературы в Казахстане»

Нур-Султан
7-9 октября 2020 года